



Міжнародныя стасункі

Супрацоўніцтва высокага ўзроўню

Наталля КАЧАНОВА правяла сустрэчу з Надзвычайным і Паўнамоцным Паслом КНР у Беларусі

Як адзначыла Старшыня Савета Рэспублікі Наталля Качанова, для Беларусі Кітай з'яўляецца блізім, надзейным сябрам і добрым партнёрам. Спікер выказала ўдзячнасць за добрыя адносіны, якія складваюцца паміж нашымі краінамі. «У многім такія добрыя, канструктыўныя, узорныя адносіны — вялізная заслуга нашых лідараў: Прэзідэнта Беларусі Аляксандра Лукашэнкі і старшыні КНР Сі Цзіньпіна», — падкрэсліла яна.

Наталля Качанова нагадала пра апошні візіт кіраўніка дзяржавы ў Кітай, які адбыўся ў 2023 годзе. Па выніках візіту былі вызначаны асноўныя вектары далейшага супрацоўніцтва паміж дзвюма краінамі. Сярод іх — і ўзаемадзейнае паміж парламентарыямі Беларусі і Кітая.

«Мы працуем дастаткова эфектыўна ў гэтым плане, — адзначыла Старшыня Савета Рэспублікі. — Мы правялі дастаткова сур'ёзныя мерапрыемствы, якія, на мой погляд, яшчэ больш паглыбілі нашы адносіны. Па лініі жаночых арганізацый правялі семінар жанчын Беларусі і Кітая. Зусім нядаўна адбыўся круглы стол па пытаннях маладзёжнай палітыкі, што вель-

мі важна. Мы падпісалі пагадненне аб супрацоўніцтве паміж Нацыянальным сходам Рэспублікі Беларусь і Усекітайскім сходам народных прадстаўнікоў. Наша супрацоўніцтва паднята на больш высокі ўзровень, і ўжо практычна сфарміраваны Камітэт па супрацоўніцтве паміж парламентарыямі нашых краін».

Як паведаміў у размове з журналістамі Надзвычайны і Паўнамоцны Пасол Кітайскай Народнай Рэспублікі ў Рэспубліцы Беларусь Се Сяююн, кітайска-беларускія адносіны маюць статус усепагоднага ўсебаковага стратэгічнага партнёрства. «Наша супрацоўніцтва ў самых розных галінах ідзе вельмі актыўна, эфектыўна



Фота БелТА.

і плённа, — падкрэсліў дыпламат. — Супрацоўніцтва па лініі парламентарыяў мае вялікае значэнне, паколькі парламентарыі заклалі вельмі добрую заканадаўчую базу для ўмацавання кітайска-беларускага супрацоўніцтва. Гэтыя гады наша міжпарла-

менцкае супрацоўніцтва інтэнсіўна развіваецца, нягледзячы нават на цяжкасці, звязаныя з эпідэміяй COVID-19».

Пры гэтым, як падкрэсліў пасол, узаемадзейнае паміж парламентарыямі не абмяжоўваецца парламенцкай сферай: яно даты-

чыцца і жаночага, і маладзёжнага кірункаў. «Акрамя гэтага, паколькі члены Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь з'яўляюцца рэгіянальнымі прадстаўнікамі, наша супрацоўніцтва паміж парламентарыямі мае вялікае значэнне для рэгіянальнага супрацоўніцтва паміж нашымі дзвюма краінамі», — лічыць ён.

Се Сяююн нагадаў, што тры мінулыя гады Кітаем і Беларуссю былі аб'яўлены тэматычным годам — годам рэгіянаў дзвюх краін. «На працягу гэтых трох гадоў у рамках Года рэгіянаў Кітая і Беларусі праведзена больш чым 300 мерапрыемстваў, якія вельмі эфектыўна прасоўваюць супрацоўніцтва паміж нашымі дзвюма краінамі на ўзроўні абласцей і правінцый, а таксама гарадоў, — расказаў пасол. — Дзякуючы гэтаму з'явіліся новыя пункты рэгіянальнага супрацоўніцтва паміж нашымі краінамі».

Вераніка КАНЮТА.

«Інвестыцыі ў моладзь — інвестыцыі ў будучыню!»

(Заканчэнне.)

Пачатак на 1-й стар.)

Дзякуючы гэтаму пасля паступіла прапанова працаваць у Віцебскім абкаме БРСМ, мне даверылі весці за сабой усю моладзь паўночнага рэгіёна. Сыходзячы з гэтага вопыту і было прынята рашэнне развіваць дэпутацкую дзейнасць. Але яна пачалася значна раней: у 2018 годзе я быў выбраны дэпутатам Дубровенскага райсавета, разам з тым узначальваў камісію па культуры Маладзёжнай палаты пры Парламенцкім сходзе Саюза Беларусі і Расіі, быў членам Маладзёжнага Савета пры Савеце Рэспублікі. Калі сабраў разам гэтыя веды і вопыт, атрымаўся сфарміраваны кейс, з якім вырашыў балаціравацца і нарэшце стаў дэпутатам Палаты прадстаўнікоў. Для мяне гэта вельмі адказна і пачэсна, гэта вышэйшая прыступка дэпутацкай кар'еры.

— **Вы і самі родам з Дубровенскага раёна. Абраўшы Талачынскую выбарчую акругу № 30, ведалі, што аднавяскоўцы і былыя калегі падтрымаюць?**

— Вядома. Дубровеншчына стала для мяне моцнай пляцоўкай дапамогі ў правядзенні электаральнай кампаніі, бо ў большасці ўскладаў надзею на падтрымку землякоў. Але значную ўвагу аддаваў насельніцтву Талачынскага, Сенненскага, Лёзненскага раёнаў і гарадскога пасёлка Арэхаўск, разам са сваёй ініцыятыўнай групай мы наведлі малочнатаварныя комплексы, мехдвары, установы адукацыі і арганізацыі — прэзентавалі праграму, каб людзі падтрымалі маю кандыдатуру.

— **Цяпер вам 32. Вы — адзін з самых маладых дэпутатаў Палаты прадстаўнікоў васьмага склікання. Не страшна было браць на сябе такую адказнасць?**

— Вы ведаеце, не страшна, бо я не адзін. І ў Палаце, у тым ліку, поруч са мной працуюць вопытныя

калегі, якія заўсёды гатовы працягнуць руку дапамогі. Ёсць каманда, якая можа падказаць, у якім кірунку рухацца. Не страшна, бо за мной стаяць мая сям'я і сябры, якія падтрымліваюць усе пачынанні і вераць у мяне. Адно скажу, што вельмі адказна і хвалюцца.

— **Раскажыце аб спецыфіцы вашай выбарчай акругі?**

— Дубровенскі, Лёзненскі, Сенненскі, Талачынскі і г. п. Арэхаўск — гэта сельскагаспадарчы раён, таму пераважная колькасць выбаршчыкаў — працаўнікі вёскі. Вялікая катэгорыя людзей — работнікі сацыяльнай сферы: педагогі, медыкі, работнікі культуры, сацыяльных служб. У Талачынскім раёне вялікая прамысловая зона,

Усебеларускага народнага сходу і сустрэчы з працоўнымі калектывамі (у іх ліку асабістыя прыёмы і тэлефонныя лініі). Падчас размовы з насельніцтвам раскажыце і аб дзейнасці Палаты прадстаўнікоў, аб тым, над якімі законапраектамі працуюць парламентарыі. Аб тым, што адбываецца ў краіне, важна размаўляць з народамі вочы ў вочы.

На прыёмы прыходзілі людзі абсалютна розных узростаў катэгорый па 7-10 чалавек. Пытанні, якія паўсюдна, датычыліся работы ЖКГ, добраўпарадкавання населеных пунктаў, стану дарог. Былі і выпадкі, калі людзі прыходзілі з асабістымі шчылівымі гісторыямі. Ні адзін са зваротаў не застаўся



Фота ТК «Депутат Уладзімір Бабічэў».

толькі ў Коханаве працуюць больш як пяць прадпрыемстваў, нароўні з гэтым Дубровенскі льнозавод, будзеца прадпрыемства на Лёзненшчыне. Катэгорыі выбаршчыкаў розныя, таму і мая праграма была накіравана на ўсе слаі насельніцтва акругі.

— **Нядаўна скончыўся ваш першы працоўны тыдзень у акрузе. Наколькі прадуктыўным ён атрымаўся?**

— Былі праведзены дыялогавыя пляцоўкі на тэму вынікаў

пакінутым без увагі, а некаторыя ў хуткім часе будуць вырашаны: гэта стварэнне і абсталяванне дадатковых прыпыначных пунктаў, аказанне паслугі насельніцтву па апрацоўцы ўласных зямельных участкаў. Яшчэ адна праблема, з якой звярталіся, — стварэнне і добраўпарадкаванне пад'ездаў і грамадзянскіх могілак. У гэтым кірунку сёння шчыльна працуем з мясцовымі ўладамі.

— **Не заўважылі недаверу з боку насельніцтва і мясцовых**

органаў улады ў сувязі з вашым узростам?

— Не было такіх выпадкаў. Наадварот, людзі прыходзілі на прыём і гаварылі, што мы прыйшлі да вас, бо вы малады і зможаце прабіцца. Выбаршчыкі аказваюць мне давер, які я ў сваю чаргу ўсімі сіламі буду імкнуцца апраўдаць. І слова, дадзенае ў праграме, стрымаю.

Яшчэ падчас правядзення электаральнай кампаніі заручыўся падтрымкай райвыканкамаў і цяпер, падчас работы ў акрузе, адчуваю яе на справе. Старшыні райвыканкамаў і райсаветаў зацікаўлены ў каманднай рабоце з дэпутатам Палаты прадстаўнікоў. Мяне выбралі як правадніка паміж людзьмі і кіраўніцтвам краіны з мэтай вырашэння праблем і пытанняў, якія часам нельга вырашыць на мясцовым узроўні.

— **Вы з'яўляецеся членам Пастаяннай камісіі па экалогіі і прыродакарыстанні. Якія ідэі плануеце рэалізоўваць у гэтай сферы?**

— Гэта новы кірунак у маёй дзейнасці. Першасная задача — вывучыць шырокі спектр яго кампетэнцыі і значны пласт праблем, аб якіх трэба гаварыць і рэгуляваць. Пытанні, з якімі я ўжо сутыкнуўся падчас работы ў акрузе, — вываз смецця, адсутнасць у населеных пунктах пляцовак для яго збору, асабліва — на грамадзянскіх могілках. Таму новая камісія, новы кірунак дзейнасці парламента дазваляюць мне пашырыць свае веды ў гэтай галіне і дапамагчы людзям.

— **Вы актыўна ведзяце свой тэлеграм-канал. Чаму выбралі такі інструмент узаемадзейнасці з аўдыторыяй?**

— Шлях канала пачаўся яшчэ тады, калі займаў пасаду першага сакратара абкама БРСМ. Павольна ён перарос у дэпутацкі дзённік, дзе транслірую сваім выбаршчыкам падзеі нашай краіны; тое, што

адбываецца на міжнароднай арэне, у нашым паўночным рэгіёне. Расказаваў і паказваю маю дэпутацкую дзейнасць, каб людзі бачылі, што гэта штодзённая работа і дэпутаты — народныя выбарнікі, якія заўсёды знаходзяцца побач з насельніцтвам.

Першага мая мы разам з аднавяскоўцамі працавалі на маёй радзіме ў Сваташыцах на грамадзянскіх могілках. Староста вёскі выйшла на старшыню сельвыканкама, там ідэю падтрымалі і сабралі актывістаў з ліку мясцовых жыхароў. Калі даведаўся, што мае аднавяскоўцы будуць разам рабіць такую неабходную справу, не задумваючыся далучыўся. І было вельмі радасна, калі людзі гаварылі: «Малайчына, прыемна, што ты разам з народамі!» І гэты прыклад узаемадзейнасці сельвыканкама з грамадскасцю я прыводзіў у іншых раёнах. Здрава, што такія патрэбныя ініцыятывы аб'ядноўваюць нас, дазваляюць рабіць малую радзіму яшчэ лепш. А «кружочак» у канале застаўся на памяць, спадзяюся, што праз жывыя эмоцыі ў рэжыме рэальнага часу мая аўдыторыя будзе сама ўзнямацца на добрыя справы.

— **Які сэнс укладзены ў лозунг вашай выбарчай праграмы «Інвестыцыі ў моладзь — інвестыцыі ў будучыню!»?**

— Калісьці гэту фразу ў сваім выступленні сказаў Прэзідэнт нашай краіны. Я дакладна разумею, што мне ў тым ліку прымаць эстафету па далейшым будаўніцтве нашай дзяржавы. Выбраўшы мяне дэпутатам, мне далі магчымасць на працоўнае вопыт, рэалізоўваць ідэі, каб удаканаліваць і працягваць той шлях, які выбрала старэйшае пакаленне, вучыцца і быць сёння разам з імі. Лозунг праграмы — гэта аб тым, што я малады і гатовы ісці наперад, бо будучыню Радзімы будаваць маладымі!

— **Дзякуй за размову.**
Аляксандра ГВОЗДЗЕВА.